

本周末宁波4.3万人参加高考

录取率预计不低于去年,6月23日左右可查询成绩

本报讯(记者陈敏 通讯员鲍夏超 凌波)又是一年高考季。6月7日至9日,我省35万名考生将走进考场,其中宁波市考生有43526人。

到昨日,全省考试各环节安全检查严格有序,应急预案和各项准备工作全部就绪。6日下午15:30-16:30,宁波考生可到考点熟悉试场。市教育考试院建议考生尽量选择公共交通出行,在每次考试前45分钟到达考点。

2014年,我省有35.05万人参加高考(含高职单招)4.19万人,比去年减少2.1%;外省籍随迁子女在浙江就地高考的有3400余人,比去年有所增加。按目前正在汇审的招生计划,预计全省录取率不低于去年。

考生赶考前,要避免因准备不足或交通不畅而误时,同时勿忘检查随身携带的物品。今年高考,6月7日上午考语文、下午考数学(文/理);6月8日上午考综合(文/理),下午考外语;6月9日上午考自选模块。

我省高考网上阅卷将从6月10日左右开始,预计6月23日左右可以查询成绩。为尊

重考生隐私权,今年我省高考成绩以网站发布(www.zjzs.net或www.zjedu.gov.cn)和手机短信主动发送两种方式提供,仅限考生本人查询。

据宁波市教育考试院统计,今年我市高考报名人数为43526人,比去年增加503人。

全市共设市本级、镇海、北仑、鄞州、慈溪、余姚、奉化、宁海、象山9个考区,38个考点,1564个考场。其中市本

级(市老三区)设7个考点,分别设在宁波中学、宁波三中、宁波四中、效实中学、李惠利中学、安实实验中学和宁波外事学校。

今年高考,全省80多个考区所有保密室均全视角监管;340余考点均配置视频监控室、配备视频监控员,对1.2万余考场考试状况进行全面实时监控,监考者本身同时接受视频监控;所有考点启用无线通信屏蔽设备;所有考场配备无线信号监测仪;

各市县安排无线电子监考车,对考点周边可疑信号进行巡回监测;为防止考生携带手机等通讯工具入场,今年所有考点加配金属探测仪等“安检”工具;考生准考证号和座次,均由省里直接使用电脑随机编排;考前随机抽签确定监考教师的监考地点,实行直系亲属、任课教师、学科“三回避”制度,不聘请高复班教师。高考期间,省、市、县将选派巡视员赴各考点全程蹲点巡视。

落入陷阱或因作弊受到处理。浙江高考自主命题,试卷运送、保管、使用一律按国家绝密级事项管理。在考试中任何人使用手机等设备对试卷进行拍摄、传输,都属于泄露国家绝密信息,将受到1-3年不得参加考试的处罚;我省查处打击违规违纪行为一直延伸到考场,对在考场监控录像回放中发现或评卷中被认定为答案雷同的考生,均将给予违规或舞弊处理。浙江省教育考试院投诉举报电话0571-88906609。

相关新闻

考生谨防网络诈骗

本报(陈敏 鲍夏超 凌波)高考季来临,社会上各种骗局应运而生,涉及高科技作弊的网络诈骗现象可能沉渣泛起。省市教育考试院提醒考生和考生家长要谨防诈骗。

高考期间,有人会利用互联网微信、短信等新媒体点对点传播有害信息,承诺

“真题有售”;个别团伙一条龙生产、销售和使用无线考试作弊器材,制售假证干扰考场秩序;也有山寨网站甚至是“钓鱼”网站,以帮助升学为名,盗取考生资料,链接虚假信息,将黑手伸向账户资金……

因此,考生要善于自我保护,切勿听信骗子谎言购买使用任何作弊器材,以免

高考期间尽可能“让路”于考生 交警将严管考场周边交通秩序

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾 董力军)今年的高考将于6月7日、8日全天和9日上午举行。其中7日、8日的考试时间为上午9:00-11:30和下午3:00-5:00,9日的考试时间为上午9:00-10:30。为了给考生营造一个良好的考试环境,市公安局交通警察支队昨日发布交通提醒,宣布将在高考期间严管各考场周边道路秩序。同时,交警部门公布了高考服务热线81981000,考生赴考途中需要帮助可拨打该服务热线。

据悉,今年全市有4万多名考生参加高考,设考区9处,考点38个,其中市区7个,北仑2个,镇海1个,慈溪9个,余姚5个,奉化2个,象山3个,宁海4个,鄞州5个。今年高考恰逢“两会两展”等重要活动举行,而接送考生的车辆可能引起考点周边道路的短暂交通高峰,所以交警建议考生提早熟悉考点,提早出门赴考。

接送考生车辆的驾驶员也请及时关注交通信息,不要出发去考场了,还不了解路况,结果选择了较为拥堵的路线。去年有36名学子因此被困赶考路上,最后交警专门开“绿波”,才赶上了考试。非接送考生的车辆在考试期间尽量不要经过考点附近,遵守城区道路禁止鸣号的规定。

为确保高考安全、顺利进行,交警将根据考点周边交通实际情况安排警力,确保每个考点门口自始至终有专人负责指挥交通。在各易堵路段和通往各考点的主要路段,各交警大队将增加执勤警力,并加强主要通道的信号配时,尽可能“让路”于考生。

交警部门还将在各考点安排一定数量的警用摩托车(备好头盔)以备急用。81981000为交警高考服务热线,考生如在道路上发生突发情况可以拨打,交警将在第一时间提供相应帮助。

为中高考学生保驾护航 市城管部门开展静音行动

本报讯(记者曹爱方 通讯员刘拥军)笔者昨日从市城管局获悉,为营造良好的考试环境,市城管部门启动了2014年中高考保障静音行动。

根据行动方案,市城管部门划定了重点保障区域,及时劝阻查处乱设摊、乱占道、乱停车、乱设置、乱吊挂等市容乱象,坚决制止查处夜间烧烤、夜排档等影响市容、产生噪音的无照占道经营违法行为,维护良好的市容环境秩序。加大建筑工地的巡查和监管力度,同时加大对建筑垃圾违法处置行为的巡查执法力度。根据考点设置情况,市城管部门还要老三区临近考点的市政公用工程和轨道交通工程项目各参建单位在中、高考期间及临考前,合理组织施工,错开中(高)考时间,并落实噪声控制措施,避免施工噪声影响考生复习、考试。

中高考期间,各区城管部门将开展专项执法活动,重点对企业、商铺宣传和施工工

地噪音扰民等违法行为开展检查,严厉查处夜间施工作业、露天夜排档、居民点附近的铝合金加工经营场所等问题。城管各执法中队开始对辖区内居民区、沿街店面、各类在建工地加强宣传,发放“温馨提示单”。规范治理夜间影响考生学习和休息的临街店铺扰民问题,确保考试期间考点周边无噪声污染。

市民若发现有夜间噪音污染行为,可拨打智慧城管24小时投诉热线96310进行投诉。城管部门将增派夜间执法力量,采取巡查监控、错时上岗、定点蹲守等方式,及时发现、查处未经批准的夜间施工等行为,对于情节严重的,将视具体情况进行处理。

中高考期间,各城管中队在加大日间对考点周边的人车巡查力度的同时,还将在考点附近设立“城管义工便民服务站”,免费为考生家长提供饮水、遮阳棚等。

部分市民长时间占用,导致公共自行车有点周转不过来 公共自行车尽量在一小时内还

本报讯(记者包凌雁 通讯员毛敏尔 史春娜)公共自行车已经成为市民出行的一项选择,600个网点,日最高租用量超过10万次。不少市民抱怨车子借不到还不还,为此,公共自行车运营单位表示,今年计划再增200个网点6000辆车。同时,希望市民速借速还,尽量在一小时内还车。

从公共自行车5月10日至16日期间的租赁收费来分析,使用时间在2-3小时的占总收费次数的85.68%;使用6小时的占总收费次数的4.98%。按自行车骑行每小时12公里来计算,3小时能骑行36公里,这样长距离使用自行车骑行的人极少。“还有部分市民是使用后未及时还车。”公共自行车公司负责人表示,目前,全市正常租借公共自行车的平均租车时间为每次24分钟。如果按一辆车单次使用3小时计算,那么,将会有近7个人租不到车。

“正是部分市民把公共自行车作为主要的出行工具,并且长时间占用,使得车辆无法得到有效循环使用,导致了车辆周转率的下降,很大程度上加剧了租车难现象。”这位负责人说。



让母校见证爱情

端庄的礼服、神圣的婚纱、温馨的画面……宁波工程学院外国语学院07级德语专业学生李晶晶近日和同班同学一起回到母校的凤华校区湖心广场,在他们爱情的起跑线上拍摄了一组婚纱照,并得到来自这两个学院老师和学弟学妹们的特别祝福。(赵丹 严龙 陈红 摄)

家电商店终身保修的承诺是否可信?

商家此类与三包不一致的承诺,厂家未必会兑现

本报讯(记者张燕 通讯员蒋凌)“三年整机保修”、“终身保修”……家电热销使不少商家打起了“售后牌”,然而记者发现,由于比国家“三包”政策的保修时间要长,商家的承诺并非厂家的承诺,消费者在选购时还应谨慎对待。

象山徐镇消费者徐先生就遇到了这样的尴尬事。六年前他在当地一家电商行买了台冰箱,商家承诺终身保修。不久前,这台冰箱突然无法制冷,维修单上预留的电话也成了空号,徐先生自己咨询维修店,维修费需要400多元。“当初买的时候店家答应终身免费维修,还留了单据,如今连店也找不到了。”徐先生抱怨。他通过象山商所联系冰箱厂家的客服热线,答复是冰箱的整机保修期是一年,压缩机等主要部件的保修期是三年,如果超过这个期限,需要额外付费,这个答复与经销商的承诺并不一致。

凑巧的是,通过工商所对营业执照信息的查询,发现该电商行老板陈某在当地另有一家维修店,陈某承诺如果消费者的家电确实在他店里购买,可以提供免费维修服务。

虽然徐先生的问题最终得到妥善解决,但并不是每个消费者都这么幸运。据了解,根据我国三包规定,部分大家电整机“保修”期为一年,主要零部件“保修期”为三年,这个时间段发生问题将会有厂家负责免费维修;而一些商家为体现售后服务水平、提升销量,承诺的“终身保修”、“三年保修”,消费者需要谨慎判断。

另外,“三包”规定中,“保修”和“包修”的含义并不相同。包修即厂方或经销商负责修好,消费者不需要支付费用;保修虽由厂方或经销商修理,但费用却需要由消费者支付。

交警和环保部门现场执法 一小时3辆黄标车闯禁

本报讯(记者曹爱方 通讯员陈晓众)昨日上午,交警部门对高污染的黄标车和无标车进行现场执法,一个小时内有3辆黄标车闯进了限行区。

自6月1日起,宁波市区开始实施第二阶段黄标车、无标车限行措施,每天的7时至21时,高污染的黄标车和无标车禁止驶入环城北路-新甬路-机场路-鄞州大道-福庆南路-福庆北路-通途路-世纪大道等道路构成的封闭圈内(不包括环线道路)。

4日上午,交警部门和环保部门在世纪大道和通途路交叉口,对高污染的黄标车和无标车进行现场执法。这一地点正好位于限行区域封闭圈沿线。9:50,一辆车牌号为浙B·97513的依维柯驶入限行区域的封闭圈内。该车为高污染黄标车,交警部门执法人员立即将车拦了下来,对司机进行了警告处理。随后,又有两辆闯入“禁区”的黄标车被查获。



昨天上午,交警在世纪大道与通途路交叉口联合执法,查处进入限行范围的黄标车。(胡建华 摄)

明起试点“诊间结算”

看病可望省去“排队付费”环节

本报讯(记者周琼 通讯员任社)排队看病,看完病排队缴费,然后排队领药……这种就医模式让不少市民心生怨气却又无可奈何。昨日,记者从市医保中心了解到,从6月6日起,我市开始试点“诊间结算”,即就诊卡和银行卡合一,看完病在医生的电脑上即可完成缴费,省去不少排队时间。

“挂号排队、就诊排队、缴费排队、拿药排队,来医院看个病,看病时间还不到排队时间的零头!”昨日上午,陪老父亲在李惠利医院就诊的市民王红菲这样告诉记者。当获知近日我市将试点推行诊间结算制,她显得十分期待,“特别是带着老人、孩子看病,常常有化验、检验项目,如果可以直接付费,至少可以省下两次排队交费的时间!”

市医保中心的有关负责人告诉记者,“诊间结算”列入2014年度市政府的实事工

程,而社保卡金融账户诊间结算同时也是我市今年“阳光医保”项目之一。使用诊间结算,既有助于优化医疗服务流程,加快患者在各科室之间、科室和检查室之间的流转速度,对于医保参保人员来说,可以减少排队等候时间,节约整体就诊时间,同时也有效减少了就医过程中的现金流通,保护个人资金安全。

这位负责人说,退休人员、老年居民、婴幼儿、中小学生对来说就医比较频繁,对这部分人群来说,社保卡金融账户诊间结算最方便,只要一次性授权一定额度的资金,就可在这段时间内用于个人负担的支付,不够了可随时追加。所以,这个项目实施后,建议年轻人给家里的老人、孩子办好社保卡金融账户医保预授权。

会用“诊间结算”,可以省下不少时

间精力。那么,作为医保参保人员如何使用“诊间结算”,目前“诊间结算”使用上还有哪些限制?昨日,市医保中心工作人员和记者一同整理绘制了一张示意图,帮您用一张图看懂“诊间结算”。(右图)

记者了解到,从6月6日起试点推行的诊间结算,覆盖范围包括宁波市区和奉化、象山、宁海等区域范围内,参加城镇职工医疗保险和城镇居民医疗保险的参保人员。浙江省内其他地区、慈溪市和余姚市的社会保障卡持卡人目前尚不能在我市使用社保卡金融账户诊间结算。

据记者了解,目前社保卡金融账户诊间结算尚为试行阶段,除了李惠利医院和第二医院外,其他医保定点医院尚未开展,但在今年内,将逐步扩大实施医院范围。医保参保人员手中的社保卡关联银行为工商银行或中国银行的,也将下一阶段逐步实施。

金融账户资金预授权进行医疗费支付的流程

